



人生的意義就在當下

嗨！大家好，我是北醫醫管 91 級的果凍學長，目前就讀中山大學資訊管理研究所二年級。轉眼間，從北醫畢業已經一年多，想起以前快樂的大學時光，除了課業學習之外，可以有相當充裕的時間參加各式社團活動，系上也定期會舉辦如迎新、制服日、中秋烤肉…等活動，真希望時間能夠倒轉，讓我能再享受一次這樣無憂無慮的大學生活。藉由這次校友會刊的邀稿，我想與大家分享這一年來在研究所學習的心得感想。

■ 專業能力

過去一年的研究所生活，由於我是跨領域的學生，在資訊科技這方面的知識比起同班同學有更多需要努力學習與加強的地方，由於指導教授的研究團隊有開發系統的專案，加上日後出社會資訊管理領域的第一份工作大多是從程式設計師做起，因此研究所一年級我努力把程式設計這一塊的不足補起來。此外，外語能力也是日後在大環境競爭下的基本條件，從今年暑假開始，我養成每天英文閱讀與聽力的習慣，一方面通過學校規定的畢業門檻限制，最重要的是為以後找工作時增加競爭優勢。

■ 溝通技巧

研究所的課程設計大多需要團隊合作來共同完成一個至數個專案，上台報告的機會大增，不善表達讓我在剛進研究所的前幾次報告有點氣餒，從中也讓我了解報告內容再豐富，沒有好的表達能力也是惘然。由於我是屬於一上台就會警張的人，為了能清楚表達我要傳達的訊息給台下的觀眾，報告前我會設法找時間事先彩排及做備忘稿，這樣的準備讓我收到不錯的效果。以上兩點是我在過去研究所一年中學習到的一些心得感想。這學期我選修了一門，第一堂課老師就問我們：「人生的意義為何？」我用這位老

文/918 校友袁國棟

師給我們的答案做個結尾：「人生的意義就在當下，當一個人生活有了具體的目標，針對眼前的問題，採取實事求是的態度，認真做好每件事，這就是人生的意義。」希望大家都已經找到自己人生的目標，讓我們一起努力朝它邁進吧！